

# 湖南花炮厂爆炸 13死33伤

有关责任人已被控制，  
事故原因仍在调查中

记者23日从湖南醴陵市浦口镇保丰村南阳出口花炮厂爆炸事故现场了解到，事故已造成13人死亡，33人受伤，1人失联，受伤人员已全部送往医院救治。

爆炸发生后，当地政府部门迅速展开了救援与处置工作。爆炸十多分钟后，医疗救护车赶到现场，消防部门也在事发半小时赶到现场救援。在爆炸中受伤的工人，分别被送到当地多家医院抢救。

记者从湖南省有关部门了解到，目前有关责任人已被控制，事故原因正在进一步调查中。附近村民说，事发的花炮厂已运营十多年。而根据醴陵市官方的说法，发生爆炸的花炮厂是合法有证的企业。



《广州市房屋交易监督管理办法》11月1日起实施，  
对房屋交易环节和交易行为进行规范

# 选择公积金贷款 开发商不得拒绝

开发商拒绝购房人选择住房公积金贷款购房？宣传广告承诺投资回报？房产中介泄漏或不正当使用委托人及有关当事人信息？今后，随着《广州市房屋交易监督管理办法》的正式实施，上述行为将被禁止。据悉，该《办法》自2014年11月1日起实施，着重对房屋交易环节和交易行为进行了明确和规范，约束了不利于市场健康发展的交易行为，明确了房地产开发企业和中介服务机构的义务职责，创新设立了监管方式。

## ■看点1 宣传广告不得含 投资回报承诺

《办法》共58条，分为总则、交易规则、监督检查、法律责任和附则五章，对立法目的、适应范围、基本原则、交易平台、交易规则、监督检查、法律责任等事项予以明确和规范。

《办法》规定，未取得商品房预售许可证的商品房项目，房地产开发企业不得进行预售，不得向买受人收取或者变相收取订金、预订款等。

在备受关注的商品房销售广告宣传监管方面，《办法》明确，房地产开发企业未取得商品房预售许可证，不得发布预售广告。商品房销售广告、宣传资料、销售合同中的项目名称、房屋用途等应当与商品房预售许可证记载内容一致。商品房销售广告、宣传资料不得包含物业升值、投资回报等误导、欺骗公众的内容。房地产开发企业违反上述规定，将被责令限期改正并处以5万元罚款，若造成购买人合法权益受到损害，还应承担民事责任。

## ■看点2 明确车位(车库)租售 需公示

在商品房销售的公示内容方面，《办法》明确细化了房地产开发企业销售商品房时应以书面形式在销售现场显著位置公示的要求，如商品房销售方案及销售进度控制表，建筑区划内车位(车库)规划配建数量、位置、租售方式、租金标准和售价，楼盘是否开行楼巴服务及其线路、站点具体设置方案等。

值得注意的是，关于车位(车库)租售程序方面，《办法》第十九条

明确了房地产开发企业和其他房地产开发单位租售车位(车库)前，应当将租售方案和相关产权证明文件在建筑区划内的出入口、公示栏等显著位置公示不少于30天。租售方案，现场公示情况的公证书应当报房地产行政主管部门备案。如果房地产开发企业和其他房地产开发单位违反上述规定，将被责令限期改正，并处以3万元以上5万元以下罚款。

## ■看点3 不得拒绝买家选择 公积金贷款

近日某网站统计显示，广州市90个计划在金九银十有开盘或推新的住宅项目中，有45个接受公积金贷款，35个表示拒绝，比例接近四成。有鉴于此，《办法》第十四条规定对公积金贷款有了明确规定，房地产开发企业销售商品房，不得拒绝买受人选择住房公积金贷款支付购房款。

房管局表示，该规定就是针对性地要求房地产开发企业接受住房公积金贷款支付购房款的义务。现实中，因办理住房公积金手续要求严格，一些开发企业只愿意接受商业贷款支付购房款，对于使用住房公积金贷款的要么设定额外的限制，要么干脆拒绝，妨害了住房公积金管理制度，不利于房地产市场的健康发展，故作出规定予以规范。

## ■看点4 一手二手交易 均要“明码标价”

《办法》还对“明码标价”进行了规范，如明确房地产开发企业和受委托的中介服务机构应该按照申报价格对每套商品房明码标价，以价目表和价格相关信息公示表的方式公开相关收费。《办法》规定，买受人在申请转移登记前应向相关政府部门缴交其依法承担的税费。买受人可自行申报缴纳；也可在合同中约定委托房地产开发企业代为缴纳。委托代收代缴的，不能免除买受人的缴款义务。

房管局表示，房地产开发企业选择相关中介服务机构提供服务后，强制要求买受人承担中介服务费用，违反了价格法的规定，应当予以禁止。

## 北京地铁终结“2元时代”

实行计程票制

在向公众征求意见过去2个月后，北京公共交通价格改革方案即将揭开面纱。记者昨日从北京市发改委了解到，方案将改变北京公交地铁的单一票制，全面实行计程票制，多乘坐多付费，使票制更加公平合理。方案将增加地铁通勤票价优惠政策，降低通勤人员的负担水平。

## 汕头男子为毒资晒虐子照

当地警方介入

日前，有网友在微博上爆料，称一男子因为妻子出轨后虐待孩子，心情不好就各种打，并配发出若干组孩子被父亲暴打的QQ空间截图。图中的孩子脸上、腿上、臀部多处受伤，被打肿的眼睛里还噙着泪水。微博发出后，引起网友广泛关注。

据孩子的母亲蔡女士讲，她和当事父亲钟伟雄是之前在深圳打工时认识，便同居一同生活。蔡女士21岁，钟伟雄36岁，两人并未结婚。他们的孩子小龙(化名)出生于2012年，现在不足两周岁。

孩子出生后，蔡女士和钟伟雄一直在女方家里生活。由于钟伟雄平日脾气不好，不愿干活，且吸毒，便经常向蔡女士家人索要钱财，并殴打蔡女士。今年年初，钟伟雄再一次对蔡女士施暴，蔡女士一家忍无可忍便将其赶出了家门。对于孩子为何交由钟伟雄抚养，蔡女士表示自己家里条件很差，没有能力抚养孩子，才将孩子交由钟伟雄抚养。蔡女士表示，钟伟雄在空间中所说的女方出轨，孩子非亲生等问题都不是事实，他之所以打孩子是因为想要胁迫其家人提供毒资。

目前，潮南警方已找到被打的男童，并暂交由其爷爷看管，孩子被找到时身上并无明显伤痕，也并无明显不良状态。当地警方正在追捕钟某，更深入的调查工作仍在进行中。



## 郑州西三环半年坍塌15次 市民期盼“路坚强”

“又坍塌啦……”23日，在河南郑州市西三环与中原路交叉口，路过的市民看到坍塌的路面不禁惊呼。当日早上，这条新通车半年的西三环快速路，又被发现坍塌。而前一天，该路段另一处刚出现超30厘米沉降。此次坍塌已是该路段近一月来第5次，半年内的第15次。

当日上午，记者在现场看到，此次塌坑约2米深，直径约2.5米，坑深处有多根管道，管道周围是空洞。郑州市市政部门正在对塌坑进行围挡、修复，坍塌原因仍在调查中。

西三环快速路频繁道路坍塌虽引起相关部门重视，并承诺实施道路综合治理方案，但接连不断的坍塌仍旧不能让市民放心。市民李先生感慨称：“还要等待下一个坍塌吗？承诺不是真本事，让‘路脆弱’变成‘路坚强’才是真功夫。”